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Novinky energetické legislativy 
červenec 2023 

 

Oblasti energetiky a podpory obnovitelných zdrojů energie se v KF Legal věnujeme 
dlouhodobě a s vysokou mírou odbornosti. Uvědomujeme si, že legislativní změny 

mohou mít pro Vás zásadní význam, a proto Vám přinášíme přehled těch 
nejzásadnějších změn z posledního měsíce. 

Novinky energetické legislativy za červenec 2023 se týkají zejména: 
 
 podpory elektřiny v oblasti obnovitelných zdrojů; a 

 sektorového šetření Ministerstva průmyslu a obchodu. 

 

Judikatura zmiňovaná v tomto přehledu řeší právní otázky spojené s: 

 možností omezit výstavbu v územně plánovací dokumentaci. 

 

Výzva k podání nabídek v aukci na podporu elektřiny v oblasti obnovitelných 
zdrojů pro rok 2023 
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Ministerstvo průmyslu a obchodu („MPO“) dne 13. července 2023 zveřejnilo výzvu 
k podání nabídek v aukci. Jedná se tak o jeden z prostředků, zavedený novelou 
zákona o podporovaných zdrojích energie z roku 2021, který má za cíl podpořit 
výrobny elektřiny z OZE s výkonem nad 1 MW (u větrných elektráren s výkonem nad 
6 MW nebo 6 jednotek). Zákonodárce tímto reagoval na požadavek Evropské unie, 
která již směrnicí č. 2018/2001 kladla důraz na podporu výroben elektřiny z OZE. Tato 
výzva k podání nabídek představuje vůbec první výzvu vydanou MPO a vztahuje se 
na výrobny elektřiny využívající bioplyn, malé vodní elektrárny a větrné elektrárny. 

Lhůta pro podání nabídky pro všechny výše zmíněné výrobny běží od 3. srpna 2023 
do 6. října 2023. 

Pro výrobny elektřiny využívající bioplyn tato výzva platí pouze pro ty 
modernizované, pro větrné elektrárny se výzva vztahuje pouze na nové výrobny a 
pro malé vodní elektrárny se výzva vztahuje, jak pro nové, tak pro modernizované 
výrobny.  

Podrobnější informace o požadavcích na výrobny z OZE, naleznete na webu MPO: 
https://www.mpo.cz/cz/energetika/vyhlaseni-aukci-pro-provozni-podporu-
vyroby-elektriny-z-obnovitelnych-zdroju-energie-_-1--vyzva-v-roce-2023--
275550/ 

Zpráva o sektorovém šetření pro zdroje uvedené do provozu v roce 2012 

Dne 13. července MPO na svých webových stránkách publikovalo zprávu o 
výsledcích sektorového šetření podle § 31 zákona o POZE. Sektorové šetření MPO 
provedlo v příslušných sektorech zdrojů uvedených do provozu od 1. ledna 2012 do 
31. prosince 2012. Jednotlivé sektory jsou odvozeny od zdrojů elektřiny, které se pak 
ještě dělí podle primárního zdroje, období uvedení do provozu a jejich výkonu. 

Účelem sektorového šetření bylo zjistit vnitřní výnosové procento investic pro 
obnovitelné zdroje energie. MPO skrze tento nástroj tedy posuzuje přiměřenost 
poskytované provozní podpory jednotlivých zdrojů.  

Tímto šetřením MPO zjistilo, že hodnota vnitřního výnosového procenta pro malé 
vodní elektrárny (včetně rekonstruovaných), výrobny elektřiny využívající bioplyn a 
větrné elektrárny je pod 8,4 % (tato hodnota byla stanovena jako hodnota vnitřního 
výnosového procenta dle nařízení vlády č. 300/2022 Sb.). Totéž pak platí pro sektor 
výroben elektřiny využívající skládkový nebo kalový plyn. Sektor výroben elektřiny 
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využívající biomasu vykazuje dle MPO dokonce hodnotu výrazně nižší než 8,4 %. 
Jediný sektor výroben elektřiny z důlního plynu vykázal hodnotu vnitřního 
výnosového procenta vyšší než 8,4 %, nicméně je nutné podotknout, že tato hodnota 
nemusí být zcela přesná, neboť MPO mělo k dispozici výkazy pouze za méně než 40 
% zdrojů elektřiny. 

Podrobnosti o výsledcích sektorového šetření naleznete ve zprávě dostupné na 
webu MPO: https://www.mpo.cz/assets/cz/energetika/2023/7/Zprava-o-vysledcich-
sektoroveho-setreni-IRR-pro-zdroje-elektriny-uvedene-do-provozu-2012.pdf 

Rozhodnutí Nejvyššího správního soudu ve věci regulace výstavby vysokých 
větrných elektráren   

Nejvyšší správní soud („NSS“) se ve svém rozhodnutí ze dne 20. července 2023, č. j. 1 
As 301/2021-150, vyjádřil k problematice umisťovaní vysokých větrných elektráren. 
NSS se konkrétně zabýval Zásadami územního rozvoje Ústeckého kraje, které v 
zásadě zakazovaly výstavbu větrných elektráren na drtivé většině plochy Ústeckého 
kraje, a to dokonce i v místech, kde jsou aktuálně provozované. 

Klíčové pro věc bylo posouzení veřejného zájmu a poměřování zájmů vzájemně si 
konkurujících. NSS upozornil, že ve veřejném zájmu může být jak výstavba větrných 
elektráren, tak její omezení, ve veřejném zájmu je jak výroba elektrické energie a 
energetická soběstačnost ČR, tak ochrana kulturně-historických hodnot. Dbát je 
třeba také na práva dotčených osob, přičemž zákaz v posuzovaných zásadách 
územního rozvoje podstatně zasahoval do práva vlastnit majetek a práva podnikat. 

Takový zásah sám o sobě není vyloučen. Vyloučeno není ani absolutní upozadění 
jednoho z konkurujících si veřejných zájmů. Takové zásahy však vždy musí splňovat 
požadavek přiměřenosti. Zásady územního rozvoje, resp. jednotlivá omezení, která 
příslušné části území zavádějí, však podle NSS musí být proporcionální a dostatečně 
odůvodněné. 

V těchto aspektech však Zásady územního rozvoje Ústeckého kraje byly ve vztahu 
k zákazu výstavby větrných elektráren nedostatečné, a proto NSS příslušné části 
Zásad územního rozvoje zrušil.    
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Mgr. et Mgr. Jan Kořán 
Mgr. et Mgr. Tomáš Martinec 

Daniel Hladílek 
Ačkoliv přípravě tohoto legislativního přehledu věnujeme maximální úsilí, je nutné mít na 
zřeteli, že se i s ohledem na jeho rozsah a jeho informativní charakter nejedná o přehled 
úplný a vyčerpávající a Advokátní kancelář KF Legal, s.r.o. („KFL“) nenese odpovědnost za jeho 
úplnost a přesnost. Předmětný přehled nepředstavuje právní službu poskytovanou podle 
zákona o advokacii (č. 85/1996 Sb.) ani odbornou informaci nebo radu poskytovanou ze 
strany KFL podle § 2950 občanského zákoníku. Pokud máte k obsahu přehledu připomínky 
nebo jste v něm nalezli nepřesnosti či chybu, budeme rádi, pokud se na nás obrátíte.  


